

用心用情用功创作新时代精品力作

——我市文艺界热议党的二十大报告

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邵红威

连日来,我市文艺工作者通过电视、报纸、网络等各种方式认真学习领会党的二十大报告。

站在新的历史方位,如何担当重任、谋划今后的发展,成为我市文艺界讨论的重点。大家纷纷表示,将认真学习领会党的二十大报告精神,坚持中国特色社会主义文化发展道路,坚持以人民为中心的创作导向,用心用情用功创作,推出讴歌党、讴歌人民、讴歌新时代的精品力作,以更多优秀的文艺作品为建设社会主义现代化国家贡献文艺力量。

市文联党组书记、主席曾伟子表示,要从新时代的伟大成就中鼓舞文化自信,从新征程的历史使命中扛实文化担当,从新蓝图的火热实践中展现文化作为。要坚持文以载道、文以化人、文以兴业,在建设现代化新邵阳的征程中,发挥文艺优势,贡献文艺力量。

市文联创研室主任、市作家协会常务副主席周伟表示,党的二十大报告主题鲜明、思想深邃,内涵丰富、博大精深,为新时代文学高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全市文学工作者要坚持以人民为中心的创

作导向,用充沛的激情、生动的笔触、优美的旋律、感人的形象,创作出更多人民喜闻乐见、观照时代、温润心灵的优秀作品,吹响为人民抒写抒怀抒情的时代号角。

市美术家协会主席李月秋激动地说,以习近平同志为核心的党中央带领全党全军全国各族人民团结奋斗,取得了历史性成就。这些伟大成就鼓舞和激励着我市广大美术工作者,要在新时代新征程上踔厉奋发、笃行不怠,以更加饱满昂扬的姿态奋进新征程,建功新时代,以手中的画笔绘好今日中国壮丽山河和时代长卷。

市摄影家协会主席刘幼民表示,下一步他们将认真学习学懂弄通、深刻领会党的二十大报告的精神实质,努力创作出更多、更好的摄影作品,真实记录全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴全过程。

市音乐家协会主席刘淮保表示,将紧跟时代步伐,多创造出弘扬中国精神、凝聚中国力量的音乐作品,促进音乐产业前行,推动中华优秀传统文化的传承与发展。

市舞蹈家协会主席陈大倩说,在

实现伟大复兴中国梦的征途上,每一名文艺工作者都要听党话、跟党走,做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者,创作更丰厚的精神食粮奉献给人民群众,心怀对艺术的敬畏之心和对专业的赤诚之心,下功夫,练本领,在追求德艺双馨中成就人生价值。

市戏剧家协会主席冯艳表示,要进一步扎根基层、深入生活,拜人民为师,为人民服务,进一步锤炼“四力”,提升业务能力,写好演好新时代大写的人。

市文艺评论家协会主席聂世忠说,作为文艺评论工作者,要大力发挥文艺评论作用,引领文艺创作,对邵阳地域精品力作进行深入研究,组织座谈,进行专家讲座。利用网络多媒体进行宣传,提高大众审美水平。

市网络作家协会主席付仁杰表示,将立足中国大地出精品,从时代之变、邵阳之进、人民之呼中提炼主题,为人民创作,为时代而歌,用家国情怀书写新时代文艺答卷,为邵阳网络文艺事业蓬勃发展贡献一份力量。

欢庆二十大

推动全市纪检监察工作高质量发展

市纪委监委理论学习中心组专题学习党的二十大报告 吴旭鹏出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军 通讯员 罗志元 陈湘林)10月17日下午,市纪委监委理论学习中心组举行集中学习,围绕习近平总书记同志在党的二十大上所作的报告开展专题研讨。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任吴旭鹏主持并讲话。

学习会上,参学人员紧扣党的二十大报告,结合自身工作实际交流了学习心得和下一步贯彻落实举措。大家一致认为,习近平总书记所作的报告高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是一篇极富政治性、思想性、理论性、实践性、继承性、创新性的马克思主义纲领性文献,是我们党开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。全市纪检监察机关要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,以更加昂扬的斗志和饱满的热情正风肃纪反腐,推动全市纪检监察工作高质量发展,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

会议强调,要深刻认识党的二十大报告的重要意义,切实增强学懂弄通做实党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要深刻领会党的二十大精神提出的新论断新要求,准确把握全面从严治党新形势,以自我革命精神推动全面从严治党向纵深发展。要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学、跟踪问效学,做到领导带头、全员覆盖,力求学出成效学出本领。要把党的二十大报告新论断新要求贯彻落实到管党治部实践中,紧盯当前重点工作持续跟进监督,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,着力锻造可亲可敬可信的纪检监察铁军,为建设现代化新邵阳提供坚强保障。

当天,市纪委监委机关党员干部还采取“爱莲夜校”等形式学习了党的二十大报告。

绥宁县全力做好秋粮入库工作

邵阳日报讯 (通讯员 孙芳华 苏进鑫) 10月17日,绥宁县李熙粮库秋粮收购工作正紧张有序地进行着。当天共收购入库秋粮120吨。

今年绥宁县政策性粮食收购网点定点李熙粮库,县级储备粮轮换收购任务1000吨,临储粮应收尽收。县粮食收购工作领导小组对李熙粮库粮食收购仓容、收购资金及人员配备等进行全方位检查,保证一手收粮、一手交钱,不给农民打白条。为方便农户卖粮,做到以质论价,粮库决定延长收购时间,简化收购手续,增设收购网点,张榜公布等

级、价格。此外,该县培训化验、质检、保管、业务等各类人员28名,并对所有器材设备都做了仔细核对。

绥宁县全面落实临储粮收购政策,执行先检后收,完善粮食质量溯源管理,加强超标粮食监管,严防超标粮食流入口粮市场;强化粮食收购政策宣传力度,将政策解读到位,提高政策透明度,帮助种粮农民和粮食收储企业准确把握粮食收购政策,为粮食收购工作营造良好的舆论环境,保证秋粮顺利入库。

目前,绥宁县已完成县级储备粮轮换任务。

刘韦达:守护千家万户用水安全

湖南日报全媒体记者 杨佳俊

【档案】

刘韦达,党的二十大代表,邵阳市自来水公司生产技术部部长。他创新提出集水井堵板围堰法,短时间内组织处理一起取水泵房阀门开裂的重大安全隐患。组织实施桂花渡水厂“零排放”工程,实现反冲洗水及排泥水经处理后100%回用,实现节能降耗。荣获全国五一劳动奖章。

【故事】

“让安全优质的自来水日夜奔涌不歇,通过管网流进千家万户。”近日,面对记者的采访,刘韦达说,这是自己最大的心愿。

从业31年,他用行动默默践行着这句话。

自来水24小时供应,意味着生产机组24小时高效零故障运行。按时巡查机组、准确记录数据、及时排除故障……一年365天,天天如此。刘韦达所在的生产技术部主要负责水厂生产调度、设备管理和项目技改等工作,关系到千家万户的用水安全。

“每天基本上都是凌晨才睡。”刘韦达说,自己手机不离身,一接到电话,就要立马赶赴现场。

尽管日常工作繁重,但刘韦达从不懈怠。同时,他勤于钻研,创新解决了不少棘手问题。

2019年8月,双清区工业街水厂取水泵房DN500阀门开裂,如不及时处理,将有可能引发重大安全事故。由于开裂位置位于河床底部,采用传统方法施工,需要围堰筑坝,不仅难度大、工期长,而且成本高。

如何妥善处理,成为摆在大家

面前的一道难题。

“能不能换个方法,简单点?便宜点?”刘韦达心中暗自思索,开始翻阅资料。他到档案室将原始设计图纸调出来,和同事们一起讨论。

经过反复论证,刘韦达想出了办法——在集水井进水阀加装堵板,这样不仅能降低施工难度,而且还能极大缩短施工周期。最终,只用了3天时间就更换了开裂阀门,节省了20余万元,还对集水井进行了一次全面清理。

传统液氯消毒工艺容易造成操作人员误吸中毒,存在一定的安全隐患。刘韦达一直关注着行业最新技术进展。

一次,刘韦达在《给水排水》杂志上了解到,国内已有同行用次氯酸钠消毒工艺取代液氯消毒工艺。他立即向公司提议并率先在工业街水厂试点,成功实现在不停产的情况下转换系统。之后3年时间,邵阳市区所有水厂全部完成次氯酸钠消毒工艺改造。

在刘韦达的工作中,这样创新的故事有很多。他组织实施邵阳市桂花渡水厂“零排放”工程,实现反冲洗水及排泥水经处理后100%回用,大大降低了能耗。

2020年,新冠肺炎疫情暴发,刘韦达一方面组织保障全市安全优质供水,一方面思考着如何助力疫情防控。

在确定次氯酸钠可以用于防疫消毒后,刘韦达向公司提议加大次氯酸钠生产力度,用于全市免费发放次氯酸钠消毒液。疫情期间,公司累计免费提供消毒液510余吨,发放给全市4000余家机关、企事业单位、团体及部分居民。



10月17日,隆回县梨子园小学举行“喜迎二十大 书画中国情”学生手抄报大赛,孩子们各显其能,把自己对祖国美好的憧憬用画笔展示在纸上。邵阳日报通讯员 罗理力 邹倩 摄影报道

烙下爱的印记

——记隆回县六都寨镇中心小学教师袁维芳

阳琼 刘倩莲

隆回县六都寨镇中心小学教师袁维芳已有14年教龄,一直从事英语教育教学,先后荣获“县英语骨干教师”“县教研教改先进个人”“县嘉奖”“县教育系统师德标兵”等多项荣誉。

“学生永远是课堂的主人”这句话在袁维芳的课堂上得到充分展现。对农村孩子来说,英语课是非常枯燥和难学的。为此,袁维芳把调动学生的学习积极性、培养参与意识作为课堂教学的首要目标。她认为,一堂课如果组织教学没搞好,学生没法积极参与进来,课堂教学就不会有多少效果。

作为从教多年的英语教师,袁维芳在英语教学上自有一套。同样的英语课堂,她讲了十几年,每年都有新花样。在教学中,她能巧妙地运用多媒体、小活动充分调动学生的学习积极性、主动性和创造性。“播音员”要求学生模拟主持人朗读课文;“课本剧”让英语基础不同的学生自主选择能胜任

的角色进行表演;“单词头脑风暴”让学生加强词汇量的累积……她的每堂课都能成为学生共享的快乐时间,把学生带进了生动有趣的英语世界。

袁维芳的“组织教学+兴趣实操”教学方式取得了良好效果,各个层次的学生都得到提高。156班的刘某军就是其中一个,其英语成绩在班上一直垫底。袁维芳接手后,刘某军学习英语的兴趣完全被激发出来,一个学期后进入了佼佼者行列。

苏霍姆林斯基曾说:“一个好老师意味着什么?首先意味着他是这样一个人,他热爱孩子,感到和孩子在一起交往是一种乐趣,相信每个孩子都能成为好人,善于跟他们交朋友,关心孩子们的快乐和悲伤,了解孩子的心灵。”袁维芳就是这样一个好老师。

袁维芳始终坚持面向全体学生的原则,把爱的芬芳揉进每一个学生心

窝。对优生,引导他们注意保持优势,树立远大理想和正确的人生观、价值观,及时调整不适应的学习方法,防止不良意识的侵蚀。对学习、生活、思想上有困难的学生,坚决做到不歧视、不放弃,在学习上施以耐心教育、悉心指导,在生活上给予关心和帮助,用无私的爱心抚慰每个孩子的心灵。

“是你打开我无知的锁/是你给了我灿烂之火/是你在灿烂中渐渐隐去/我才发现燃烧你照亮了我。”现已就读初中的胡某俊是袁维芳曾经的学生,今年教师节那天,他特意来告诉袁维芳,他学会了吹口琴,并吹唱起了这首《是你》。胡某俊父亲去世后,妈妈因生活压力太大,难免对儿子有责难与呵斥。胡某俊一度变得极其内向自卑,眼睛都不敢看人,成绩一落千丈。袁维芳了解情况后,精神上激励,学习上鼓舞,生活上帮助。就这样,一时迷失方向的胡某俊又回归了正常轨道。

“教育之贵就是让学生爱上学习、热爱人生,在学生人生之路上烙下一个爱的印记。”袁维芳说,回顾14年的教育教学工作,有辛酸也有喜悦,既已把人生投入到教育这方热土,定将继续融入其中,无怨无悔。